

DIRECCION REDACCION Conda de Córdova, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NUESTROS REPORTAJES

INTERESANTE CHARLA CON DON JULIO CARABIAS, GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

EL PERIODISTA Y EL POLITICO. "MALVALOCA" Y SUS TIEMPOS DE LITERATO. LOS BILLETES EN CIRCULACION Y EL ORO QUE EL BANCO POSEE

El Banco de España No hay ciudadano, que no vea en tan suntuoso edificio, el simbolismo de la potencia económica de los españoles. El Banco es una especie de caja de caudales, donde se encierran las energías representativas del país. Lector, el Banco de España, es atrayente por dentro, no por lo que representa, convertido en guardián del Tesoro público, sino por el lujo de sus, escaleras de mármol, sus despachos, casi ministeriales, la multiplicidad de sus negociados, el ajetreo de ir y venir de personas, en sus relaciones con tan importante entidad. Y en uno de esos despachos deslumbrantes, un hombre simpático, sencillez, sirviendo de enlace entre el Gobierno que rige el país y la entidad bancaria que regenta con el nombre de gobernador del Banco de España.

Posando ante el artista

Don Julio Carabias Salcedo, gobernador del Banco de España, vis a vis, posando ante el artista Moisés de Huerta, es decir, desprecupado de sus habituales quehaceres incansables. La entrevista es inevitable. ¿Qué piensa usted del momento económico?... ¿Por qué reacciona la peseta?... ¿Se resolverá pronto la crisis financiera?... ¿Hay amplitud en la política de crédito?... Todas estas preguntas, para por la mente del escritor. Y las vamos lanzando una tras otra con cierta ligereza, para que si alguna de ellas fuese incontestable, adquiriera respuesta la siguiente. Pero el señor Carabias replica con amabilidad: —Sería mejor que hablásemos de otras cuestiones. Usted es un gran periodista, y cualquier otra cosa gloriosa por usted, podría respirar también interesante.

Agradezco la fineza. Pregunto si su amistad con Moisés de Huerta, el laureado escultor, data de mucho tiempo. —Amigos de mucho tiempo; de hace más de veinticinco años. Y además, paisanos. De Valladolid. ¿Usted sabe—me dice—la importancia que tiene esto? Ambos recriados en Bilbao, luchando en diferentes campos y por distintos derroteros. Es el destino, que a todos nos trae y nos lleva, sin que sepamos a donde vamos a parar en nuestros afanes.

—¿Usted ha sido también periodista? —Sí. Simultáneamente con la profesión bancaria a la que vengo dedicado desde mi mocedad, ejercí el periodismo durante muchos años. Periodismo puro, enciclopédico. Ya sabe usted lo que esto significa. —¿Recuerda alguna anécdota de su vida periodística? —Muchas. Yo he compartido las tareas del periodismo, principalmente en "El Liberal" de Bilbao, con Indalecio Prieto, Francisco Villanueva y con el pobre Aranzaz Castellanos, de quien conservamos todo un recuerdo entrañable. También pasaron por aquella casa dejando huellas imborrables Carlos del Río, López Piñillos, muertos en la plenitud de su talento y el gran escritor Luis Bello, actual jefe de Acción Republicana y presidente de la Comisión dictaminadora del Estatuto. Quiero decir a usted con esto, que el ejercicio del periodismo, hubo de ser para mí, pródigo en enseñanzas y recuerdos.

"Malvaloca" y la crítica del señor Carabias

—Algo personal?... Verá usted. Había yo recibido a Gómez Hidalgo, Larios, "Parmenio", y algunos amigos más de Madrid—hará de esto veinte años,—una porción de cartas pidiéndome que jalase a cierta Compañía que hacia en Bilbao la campaña de fiestas. Les interesaba, sobre todo, la primera actriz. Yo, no sin cierto desgano, por que el trabajo era por entonces, abrumador, me dispuse a complacerles y decidí hacer el más cumplido elogio de la Compañía con motivo de una función de beneficio. Se trataba de la representación de "Malvaloca". Pero aquella noche, yo no tenía ganas de ir al teatro, y como por otra parte, la obra me era sobradamente conocida, me procuré un programa, y a base del reparto hice en mi casa la reseña de la función. Una columna llena de ditirambos, de elogios para todos y

especialmente para la primera actriz, que había humanizado su papel, mejorando el personaje ideado por los Quintero. Una larga columna que envié al periódico y que al día siguiente aparecía en primera plana. Cuando aquél mismo día acudí a mi tertulia habitual, después de la jornada en el Banco, los amigos, excepto Villanueva, el director del periódico que me miraba furibundo, me hicieron una ovación magna. —¿Adivina usted lo que había sucedido? La función no llegó a celebrarse. Por falta de público, sin duda, se había suspendido la representación. —Muy curioso y muy digno de hacerse público. Ahora permítame una pregunta de las "otras" de las que usted rehuye en este momento.

El oro del Banco y los billetes en circulación

—¿Es cierto—le decimos al señor Carabias—que como dijo usted en Bilbao, en su conferencia de "El Sitio", el Banco de España podría pagar los billetes en metálico oro?

—En la hipótesis que planteé, exactísimo. Tan excepcional es la situación de nuestro Banco, como entidad emisora. Posee el Banco de España muy cerca de 2.500 millones de oro. Aún descontando los 204 millones depositados en Francia, quedan unos 2.300 millones disponibles para unidos al valor oro de la plata en Caja, representan una existencia oro de unos 2.400 millones. Los billetes en circulación y las cuentas corrientes a la vista suman alrededor de 5.800 millones. Ahora bien; la cotización internacional de la peseta nos dice que a esta se le atribuye un valor oro de 40'15 por ciento (me refiero a la fecha de aquella conferencia), de donde resulta que la indicada suma de 5.800 millones representa unos 2.330 millones oro. Así pues, yo digo y sostengo, que si se reformase la vigente ley monetaria, admitiendo la evaluación que el mercado internacional hace de nuestra moneda, el Banco de España podría pagar sin violencia alguna, no solamente los billetes en circulación, sino también sus cuentas corrientes acreedoras, liquidando íntegramente en oro y toda vez la sobrarían recursos en este metal. Y conste, amigo Cuevas—lo digo porque adivino su pregunta—que en estos cálculos de ahora, no hay nada de lo que había en aquella reseña de la representación de "Malvaloca".

—Aquellos eran otros tiempos. Mejores por lo pasado, y porque se podía fantasear... —Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción)

FRAN.º FERNANDEZ MURCIA ABOGADO - PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS C/ISTER, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA

TRIBUNALES

Sentencias La Sala primera de esta Audiencia, ha dictado sentencia en la causa por atentado seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra José Gaitán Jurado, condenándole a un mes y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha fallado la causa por robo, instruida en el juzgado de La Rambla, contra José Cañete Marín, imponiéndole la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto, procedente del juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Manuel Castillo Bermúdez, condenándole a dos años, cuatro meses y un día de prisión.

La Sala segunda ha sentenciado en la causa por homicidio por imprudencia, seguida en el juzgado de Montoro contra María Manuela Prieto Murillo, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por estafa procedente del juzgado de Montoro, contra Pedro Morales Madueño, Manuel Zamora Lara y Ramón Hernández Aguilera, imponiéndoles la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 1.600 pesetas de indemnización.

GOBIERNO CIVIL

Ha sido solucionada la huelga de El Carpio

El gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había quedado solucionada la huelga de obreros campesinos de El Carpio, reintegrándose al trabajo los huelguistas. Añadió que en toda la provincia reina tranquilidad completa.

El crimen de Bujalance

Según nos cuentan, a las cinco de la tarde del día 8 llegó a la casa cuartel de la Guardia civil, la noticia de que en el arroyo conocido por "Las Chorreras", a unos tres kilómetros de la ciudad, se encontraba cadáver el joven de 20 años José Obrero García, individuo que durante la pasada huelga decían, que estuvo al cuidado del ganado en el cortijo de La Cruz, propio de don Florentino Sotomayor.

Inmediatamente el teniente del 14 Tercio don Miguel Garrote Sastre, acompañado del comandante del puesto sargento don Gonzalo Polo Montero y guardia Victoriano Mamanjón Méndez, salió para dicho lugar, donde se personaron el juzgado y el médico forense, manifestando este último que el cadáver presentaba señales indudables de extrangulación, y además, un tiro de bala en la cabeza.

Sin pérdida de momento empezaron las gestiones para descubrir a los autores del hecho, logrando la benemérita detener, hora y media más tarde, a José Anguita Frias, quien se confesó autor del crimen y manifestó que le ayudaron tres sujetos cuyos nombres ignora.

Continuando con toda actividad las pesquisas dieron el resultado de detener a Juan López Toro, Fernando García Villarejo y Pedro González Martínez, los que, según se cuenta, fueron reconocidos por el autor como cómplices del hecho, practicando también la detención de un hermano del Anguita llamado Luis, por suponersele instigador para la perpetración del delito.

Como antecedente se sabe que al venir por hato el día de referencia el infortunado José Obrero, le reclaman en la plaza por su conducta en la huelga, dirigiéndole frases amenazadoras. Las mismas amenazas e insultos se repitieron en el Paseo de Santa Ana, interviniendo las dos veces el guardia municipal apellidado Torralba, que aconsejó a los agresores que no se metieran con el obrero.

En Bujalance ha causado hondísima impresión hecho tan execrable, notándose en el vecindario la más completa satisfacción por los servicios que está prestando la Guardia civil con motivo de las frecuentísimas huelgas que vienen soportándose en aquella ciudad, y no regatean ahora su aplauso al teniente don Miguel Garrote, al comandante del puesto don Gonzalo Polo y a los guardias que han intervenido tan diligentemente para esclarecer los hechos.

Un juez especial se ha encargado de instruir el oportuno sumario.

ACTOS ESCOLARES

Con motivo de la exposición de trabajos de alumnos normalistas y niñas de la Graduada aneja a la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba se celebrarán los siguientes actos en el local de la calle Osio número 6, que se desarrollarán con arreglo a este programa:

Día 11 de Junio. A las siete de la tarde, conferencia por el director de la Normal don Antonio Gil Muñoz, sobre el tema "El Maestro y su formación a la luz de la nueva pedagogía".

Día 12 de Junio. A las cinco de la tarde, festival de la Mutualidad Escolar Osio. A las siete, conferencia por el profesor numerario don Augusto Moya, sobre el tema "El cuento en la escuela".

Día 13 de Junio. A las seis de la tarde, ejecución de cantos escolares por grupos de niñas dirigidos por los señores López de Rozas y Serrano. A las siete, conferencia sobre materia artística, por el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón.

DE ROMERO DE TORRES 36 reproducciones en postales Librería Luque, Teléfono, núm. 2056

Nota bibliográfica Ante el próximo libro de González Anaya

Salvador González Anaya en Madrid. Noticias actuales, por tanto, de aquella novela suya—"Las vestiduras recamadas"—que empezó a escribir hace unos meses, y en la que pintaba el rojo espectáculo del incendio de los templos en Málaga.

"Las vestiduras recamadas" está ya en pruebas. Aparecerá el 15 de Junio. Es una novela de visión cercana, inmediata, de los hechos que recoge; novela nutrida de episodios y anécdotas, como corresponde a un observador que anduvo muchas horas entre las brasas del incendio y entre las columnas del humo, y lo presenciado todo, y aquello no presenciado lo pudo documentar minuciosamente con testigos y observaciones posteriores.

González Anaya me continúa hablando de su novela inmediata. Consta de tres jornadas, de tres tiempos. En la primera parte, optimismo de juventud, iniciación de idilios, sol y sal, espuma de la costa malagueña y el azul de un cielo magnífico. (Un capítulo titulado "Blanco y azul" concentra esta visión de colores que brillan en el grimpolón de la matrícula de Málaga.

Segunda jornada: Semana Santa en Málaga (la última Semana Santa en la ciudad). Cielos estrellados de la noche primaveral. Olor de azahares y verbenas. Exaltación de clavetes. Por las calles malagueñas pasan los tronos y las efigies de Ortiz, de Mena, de Palma; el Cristo de los gitanos, el Cristo de los ricos; la "Sangre", la "Esperanza", que se recoge a la mañana siguiente en una procesión de penitentes, de saetas; la "Paella", procesión del domingo de "Resurrexit", que es una cabalgata de indios o moros... Y a lo largo de toda esta jornada, el idilio iniciado en la anterior.

Parte final. El triunfo de la República. El idilio se trueca en catástrofe. La noche trágica del 11 de Mayo; el dolor del 12 a plena luz del sol. Anecdótico de episodios emocionantes. —Hay algunos capítulos—dice Anaya—como por ejemplo, "Los bárbaros del Sur", "La misa de las zorreras", "El Cristo cojo", "¿Por qué me habeis abandonado?", "Los cañis lloran y maldicen", que, aunque parecen fantasías de novelador calenturiento, no son sino traslados de la pura realidad. Pasando entre las aspas de la tragedia, la novela termina en triunfo de amor y de vida exaltada.

La novela del autor de "Rebelión" obtendrá seguramente un excelente éxito. Porque el público actual, que se desvia de los libros de imaginación, se interesa, en cambio, por el reportaje, por lo vivido, por lo hecho con materiales de realidad. Y en "Las vestiduras recamadas" hay mucho de reportaje, de emoción viva y real.

No se debe trabajar

más horas sino trabajar mejor y con mayor eficacia Le ofrecemos un gran surtido de libros técnicos para perfeccionarse en su oficio o profesión LIBRERIA LUQUE - Tel. 2056 Próxima inauguración de nuestro magnífico local en la calle GONDOMAR, 9 Y 11

DE LA PROVINCIA

Un incendio

Comunican de Benamejil que el jueves último a las dos de la tarde, se declaró un incendio en una haza de cebada de la finca Cañada del Calvario, propiedad de don Emilio Leiva Cabello.

La Guardia civil auxiliada por los vecinos del pueblo, consiguió extinguir el fuego a los pocos momentos de haberse iniciado.

El valor de las pérdidas es de poca importancia. De las diligencias practicadas se deduce que el incendio fue producido por una punta de cigarro que, al quedarse dormido el obrero José Lara Crespo, se le cayó al suelo y prendió en las mieses.

Cosas del vino

La Guardia civil de Puente Genil, ha detenido a Francisco Ortega Reina, y María Isabel Chacer Vela que, hallándose embriagados, promovieron escándalo y se maltrataron en la Venta "Las Flores", de aquel término.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. UN TELEGRAMA DE LERROUX QUE PRODUCE GRAN REVUELO POLITICO. EN EL FERROL SE VA RESTABLECIENDO LA NORMALIDAD. EN EL CONSEJO NO SE TRATO DE LA PROVISION DEL GOBIERNO CIVIL DE

CORDOBA

Madrid

El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió en el Palacio de la Presidencia, a las once cuarenta y cinco de la mañana. La reunión terminó a las tres de la tarde. Los ministros no hicieron manifestación alguna ni a la entrada ni a la salida del Consejo.

El ministro de Marina facilitó la siguiente nota oficiosa: ESTADO: Se acordó someter a la aprobación de las Cortes un proyecto de ley, ratificando el convenio de navegación aérea entre España y los Países Bajos.

JUSTICIA: Expediente de indulto de Emilio Moreno Iglesias, de Lagartera.

GOBERNACION: Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Almería don Adolfo Alas Argüelles. Decreto nombrando gobernador civil de Almería a don Isidro Liarle Laurin.

HACIENDA: Proyecto de concesión de un crédito para las conferencias internacionales telegráficas y radiotelegráficas. Decreto relativo a los bienes privados del exrey.

Decreto de concesión de un crédito para la protección de la infancia. Otros decretos y expedientes de trámite.

TRABAJO: Decreto concediendo pensiones vitalicias a doña Asunción Miño Alvarez y a don José García Ruiz.

Unos desconocidos intentaron incendiar una fábrica

Esta mañana, unos desconocidos, rompieron la alambrada posterior que rodea la fábrica de aparatos eléctricos "La Standard", y penetraron en una de las dependencias que raciona de petróleo prendiéndole fuego. El incendio fue rápidamente sofocado por el personal de la fábrica y los daños son de muy escasa importancia.

Servicios de la Guardia Civil

Resumen de los servicios prestados en esta provincia por la Guardia civil de la Comandancia de Caballería durante el mes de Mayo último:

- Delitos contra las personas y propiedades: Por asesinato, 2. Por lesiones, 14. Por otros varios, 116. Por robos, 5. Por hurtos, 23. Total de detenidos, 160. Captura de requisitorios: Por delitos comunes, 4. Del Ejército y Armada, 1. Total de detenidos, 5. Denuncias: Por infracción a la ley de caza y Pesca: Caza, 15. Por infracción en las carreteras y carruajes, 154. Número de denuncias, 169. Armas recogidas: De caza, 13. Pistolas, revólveres y otras armas de fuego, 6. Armas blancas, 3. Número de denuncias, 9. Incendios: Ocurridos en fincas: Rústicas, 2. Importe de las pérdidas ocasionadas: Pesetas, 1.500. Casuales, 1. Intencionados, 1. Servicio rural y forestal: Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 37. Número de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 56. Total general: De denuncias, 271. De detenidos, 165.

LA SITUACION POLITICA

El señor Lerroux ha telegrafiado a los dirigentes del partido radical de Barcelona, diciéndoles que no puede asistir a la inauguración del Circulo de uno de los distritos de aquella ciudad, por que la situación política no le permite abandonar Madrid.

Provincias

LA CORUÑA En el Ferrol se va restableciendo la normalidad

Ferrol a causa de haber reanudado el trabajo los obreros de varios gremios, en la población se va restableciendo la normalidad.

Hoy se han reanudado los trabajos en las obras que quedaron paralizadas el día 17 de Mayo.

Hoy se celebrará una asamblea y se espera que en ella quede resuelto totalmente el conflicto con la Constructora Naval.

Se confía en que el lunes se reanudaré el trabajo en aquellos talleres.

Los obreros textiles han reanudado esta mañana el trabajo.

HUELVA

Hiere a su novia y se suicida

Huelva. En la mina La Zarza, el joven Juan Pérez González, se dirigió a su exnovia Juana García Velarde, exigiéndole que reanudara las relaciones.

Como la joven se negara, Juan Pérez, le asestó varias puñaladas en el cuello.

Rápidamente se dió a la fuga, arrojándose momentos después a un depósito de agua del que fue extraído ya cadáver.

Detención de incendiarios

Huelva. La Guardia civil ha detenido a los jóvenes Luis Seisdedos y Rafael Moncada autores del incendio de un camión de la Sociedad panificadora "La Virgen de la Cinta".

Recompensas

Las gracias de S. E. el general Director, 1. Resumen de servicios rurales y forestales prestados durante el mismo

- Denuncias: Por hurto de maderas y leña, 1. Por corta de árboles y leña, 7. Por extracción de frutos, 19. Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 37. Denuncias por ganado pastando sin autorización expresando el número de cabezas y especie a que corresponden: Lanar, 5. Cabrio, 936. Vacuno, 15. Cerda, 261. Caballar, 34. Mular, 74. Asnal, 36. Total de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 56. Total de cabezas de ganado que pastaba sin autorización, 1.361.

HACIENDA

La cobranza de las contribuciones

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que teniendo en cuenta que la cobranza en periodo voluntario del actual trimestre dió comienzo el 12 del pasado mes de Mayo, demora producida por la confección de los documentos cobratorios del aumento dispuesto en la ley de 11 de Marzo último en su artículo segundo, se advierte a los señores contribuyentes de la zona de Córdoba que el periodo voluntario para satisfacer sus recibos no caducarán hasta el 20 del presente mes en cuya fecha los que no la hubieren satisfecho incurrirán en los apremios que preceptúa el artículo 67 del vigente estatuto de recaudación.

Córdoba 10 de Junio de 1932.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

FUNCIONES PARA HOY SABADO 11 DE JUNIO DE 1932... INAGURACION DE LA TEMPORADA DE CINEMATOGRAFO...

PARQUE RECREATIVO.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.-CINE SONORO.-Telefonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1... Inauguración de la temporada...

SALON SAN LORENZO.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.-El Teatro de las caritas bonitas... Inauguración de la temporada hoy sábado 11 de Junio de 1932...

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cineaes... INAGURACION EL DOMINGO 12 DE JUNIO DE 1932...

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria... Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que, en caso de no poderse efectuar por falta de número de concejales, se celebrará el lunes...

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de los dueños de varios carros de transportes, carrillos de mano y caballerías destinadas a la venta en ambulancia por no haber pagado los arbitrios municipales...

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Miguel han contraído matrimonio la simpática señorita Carmen Esteban Mele y el apreciable joven empleado en la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces don Fernando Esteban Boyle...

Diputación provincial

En vista de que el servicio de fijación mensual de precios medios de las especies de suministros no puede llevarse con la normalidad debida, a causa de que por los Ayuntamientos cabezas de partido no se cumplen con todo rigor las disposiciones legales que regulan el mismo...

NOTAS DE SOCIEDAD

El general don Miguel Fresneda Mengibar ha marchado a Madrid. Se halla en Córdoba nuestro paisano el general de división don Rafael Villegas Montesinos...

Tópicos

SOBRE LA VANIDAD

Indudablemente, que este es el tema más manido que puede darse a un cronista, que está lejos de las brillantes definiciones. La vanidad la trataron los griegos, la comentaron los satíricos, la ridicularizó Bocaccio...

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT

La numeración de las GACETILLAS

Ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales don Feliciano Delgado Gallego. Accidente del trabajo. Ayer, en la estación de Valchillón, el operario de la Compañía de Teléfonos, José Salvador González...

Partido de balompié

Mañana, en el Stadium América, jugarán un partido de balompié los equipos de Sevilla F. C. y el Córdoba Racing Club.

Los exploradores

Los exploradores cordobeses efectuarán mañana una excursión ordinaria al paraje en que establecen su campamento.

Adoradores Tarsicios

Habiendo llegado ya la hora de hacer florecer a la Asociación de Adoradores Tarsicios, que lleva veinte años de existencia y que desde hace dos años próximamente se encuentra en una situación que, aunque son muy numerosos los tarsicios que forman las listas, no asisten a las fiestas que se celebran en su iglesia...

Escándalo

Doña Concepción Salgado Higuera, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Roldán Crespo, por haber promovido un gran escándalo en el domicilio de la denunciante, Avenida de Cervantes, 3.

Viajeros económicos

Por una pareja de la Guardia civil fueron detenidos ayer Luis Palma Bohorque y José Pedregal Martín, que viajaban sin billete en el tren expreso de Sevilla a Córdoba.

Insultos

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Carmen Rovira Ojeda, a Luisa Gavilán, por haberla insultado y amenazado en la calle del Portillo.

Robo de chivos

Durante la madrugada de ayer fueron robados siete chivos en la finca llamada caserío de San Pablo, del término de esta capital, propiedad de don Manuel Terrada Nogareda.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle del Realejo y sus inmediaciones se lamentan de las molestias que les produce una turba de muchachos que de cuatro de la tarde a ocho de la noche proximanamente, elige aquel lugar para campo de sus juegos, todos ellos, por regla general, molestísimos.

ALMACENES ROSAS

ALMACENES ROSAS. SOCIEDAD ANONIMA AVENIDA DE CANALEJAS, N.º 8 CORDOBA. Máquinas atadoras, Segadoras, Guadañadoras, Cultivadores, arados, piezas de recambio, etc.

HILO SISAL

Hilo sisal para máquinas atadoras de la mejor marca extranjera, garantizado, venta a precios sin competencia en

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas y agua riquísima a tres pesetas metro. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

Barbarismo EL HOMBRE QUE LO HA PERDIDO TODO

Un hombre, uno cualquiera de los que circulan por la España desconsolada, en estos últimos tiempos, ha destrozado en Valls la estatua de la Fé que estaba enclavada en la entrada del cementerio.

Supongo, que el pan no le habrá costado más barato al día siguiente. Ni le habrán aumentado el jornal, si es que trabaja.

Es el proceder del hombre-bestia que no sabe lo que hace y por eso puede encontrar perdón en su delito. Porque ni las luchas sociales, ni el encono político, pueden ser pretextos para poner coto a la esperanza del que mal o bien vive en el mundo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Bernabé, apóstol. Mañana: San Juan de San Facundo, confesor y San Basildes y compañeros mártires.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costeado por los señores hermanos Barbudo Losada, en sufragio de sus padres y hermana doña Carmen. Mañana: en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara Hoy, séptimo acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican al Glorioso San Antonio de Padua.

En San Pablo Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Como en años anteriores todos los días se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, en la misa de las seis y media.

En los Padres de Gracia La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebrará sus cultos mensuales mañana a las siete de la tarde.

20 PESETAS DIARIAS dedicándonos ratos libres. Señoras, caballeros, propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas para previo ensayo.

FINCA DE QUITAPESARES SE ARRIENDAN PISOS EN LO MEJOR DE LA SIERRA RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, etc.

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, etc.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razon: Fermín Galán, 53.

SE OFRECE señora de buena familia para acompañar señora sola, matrimonio o señorita, para dentro o fuera de la capital. Razon: Alfonso XIII, 24, pral.

COCHERAS EN EL GARAGE SPORT Se arriendan desde el día cocheras indep ndientes con foso e instalaciones de luz y agua.

LA ESTRELLA Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.

SE VENDE la casa número 29 calle Moriscos, esquina a la calle Palomares. Para verla y tratar, San Francisco, 50, de 9 a 11 de la mañana.

ALMACENISTAS

La Cooperativa de los Ferroviarios del Norte, que posee 14 almacenes en España, adquiere por concurso, en cantidades de importancia los principales artículos de legumbres, azúcares, aceites finos y corrientes, bacalao, harinas, arroces, vinos, patatas, carbonos de todas clases y otros.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864

Isidoro C. Lopetegui (Prohibida la reproducción)

Folleto del DIARIO DE CORDOBA EL BESO DE UNA MUERTA



recia una virgen dormida en los pensamientos del cielo. Su rostro estaba pálido, delgado, pero no tenía aquella lividez espantosa propia de los cadáveres.

purísimas formas... en su delicado reposo. —¿Era posible que su alma se hubiera desvanecido enteramente en el espacio... que no quedase todavía en aquel cuerpo inmóvil un poco de divina esencia... un soplo de vida?...

só el guardián trastornado de extraña manera; —Oh, sería un buen embrollo! —¿Si... ella vive... vive!—repuso Alfonso.

—¿Vendrá aquí el conde Rambaldi?—preguntó vivamente Alfonso. —No, señor; me ha dado el encargo de todo, pagándome anticipadamente.